

# 浮萍遠志 半夏當歸

## 2020年濟陽區“引鳳回巢”青年人才計劃暨 大學生暑期社會實踐活動集錦

2020年6月,團區委、區人力資源社會保障局聯合開展濟陽區“引鳳回巢”青年人才計劃暨大學生暑期社會實踐活動,156名濟陽籍大學生掛職於全區32個機關單位、5個鎮(街道)、14個城市社區及多家企業,在2個月的時間里,濟陽學子投身經濟社會發展各項事業,為家鄉貢獻了青春、智慧和力量。

### 【印象濟陽】2020年濟陽區“引鳳回巢”青年人才計劃啟動儀式



7月7日下午,團區委舉行2020年濟陽區“引鳳回巢”青年人才計劃暨大學生暑期社會實踐啟動儀式,對接用人單位及大學生。會前播放了濟陽區“引鳳回巢”青年人才計劃視頻宣傳片和濟陽區青年城市宣傳片。會上成立了2020年引鳳回巢大學生暑期實踐臨時團總支,並為臨時團支部及大學生志願服務隊授旗。

### 【印象濟陽】2020“引鳳回巢”暑期大學生社會實踐崗前培訓



為提高社會實踐大學生的崗前服務能力,幫助他們儘快適應工作環境,團區委針對2020“引鳳回巢”暑期大學生開展崗前培訓。組織暑期實踐大學生集中觀看了優秀青年分享會,作為本次暑期社會實踐入職的第一課。另外,邀請區人才科鄧振建主任詳細解讀濟陽區人才政策。他全面介紹了濟陽當前發展的形勢、機遇與挑戰,使學子們快速全面的了解家鄉。

### 【印象濟陽】2020“引鳳回巢”暑期大學生“回家鄉 看發展”集中觀摩活動



7月19日,團區委開展2020年第二期“回家鄉,看發展”集中觀摩,“引鳳回巢”暑期社會實踐全體大學生參加活動。120余名濟陽籍大學生實地觀摩濟陽區重點項目工程。先後到達山東達沃智慧產業園、濟南頂津食品有限公司、山東旺旺食品有限公司、總部經濟中心展覽館、文化藝術中心進行參觀。通過實地講解,向同學們展示了重點項目發展情況和規劃前景,同學們為濟陽的飛速發展和變化所震撼,也進一步加深了他們對濟陽發展戰略的了解。

### 【足跡濟陽】崗位實踐心得



2020年濟陽區“引鳳回巢”青年人才計劃暨大學生暑期社會實踐總結暨聯歡大會。

8月9日,團區委召開2020年濟陽區“引鳳回巢”青年人才計劃暨大學生暑期社會實踐總結暨聯歡大會。總結會上,臨時團總支成員總結了本次實踐活動的成果,優秀學生代表作了精彩的發言。實習大學生進行了才藝展示,同學們的表演精彩紛呈,現場氣氛熱烈。會上還為優秀大學生代表頒發“引鳳回巢”定制證書,對優秀實習大學生進行了表彰,下一步,團區委將充分發揮“青鳥計劃”駐外聯站和駐外學子成長基地的作用,凝聚更多在外學子回到家鄉,回報家鄉。156名返鄉大學生深入機關、企業、單位、鎮(街道)、社區開展社會實踐,在充實各單位工作力量的同時,個人素質能力也得到極大提升。

1、濟陽梧桐葉如蓋,青鳥計劃引鳳來。團區委借助“青鳥計劃”線上平台的優勢,開展引鳳回巢活動,吸引了許多同學參加政務實踐、志願服務等。為政企各部門與同學的直接交流搭建了橋樑,讓更多同學願意回家鄉、創事業、謀發展,成為在外學子認識家鄉、聯繫家鄉、服務家鄉的平台與橋樑。

實踐活動期間,我們在各掛職單位實習,在領導的關懷與幫助下鍛煉各方面的能力,在團區委的指導下進行志願服務,為創城等工作助力的同時也培養了奉獻意識和服務精神,能夠更好的磨礱品性。這不僅是能力的提高,更是精神的充實。在本次活動中,同學們能夠通過實踐平台了解家鄉,通過掛職實踐聯繫家鄉,通過志願服務服務家鄉,助力家鄉發展再上新台階,這也是我們每一個青年學子的共同願望,能讓我們在為家鄉發展奮鬥的過程中唱響主旋律,傳播正能量。

濟南這座泉水之城因為融入了青春的身影更加迸發出新的活力,在潮起潮落轉換、携發展等新機遇下,濟陽正以更蓬勃的面貌融入主城区,助力濟南新發展。我們青年學子也會繼續關注家鄉發展,參與家鄉建設,傳遞家鄉聲音,和家鄉一道追夢、築夢、圓夢,在促進家鄉發展、社會進步的過程中實現個人理想。

實踐單位:區政府辦公室  
董輝(中國航大)

2、為期一個半月的社會實踐,一晃而過,給我留下的卻很多很多。作為大學生志願者我很榮幸成為了臨時團支部的一名團幹部,這個機會讓我結識了很多優秀的人,在工作之餘帶領大家進行志願服務活動也讓我深刻体会到了奉獻帶來的快樂。

在實習崗位上也收穫頗豐,雖然我的專業是電商但是真正接觸到的電商企業並不多,這段時間在商務信息中心工作讓我大開眼界,我跟著單位一起走訪當地的電商產業園、電商企業,接觸了正在風口浪尖的直播電商行業,並且了解到了很多政府關於電商行業的政策,這些東西上電商這個行業在我的腦海里生動活潑起來,原來它遠不止書本上理論上那樣遙不可及,原來我們當地的電商也可以做出這樣成績。

很感謝團區委提供了這次機會讓我感受到家鄉的變化,相

信未來也會有越來越多的青年投身家鄉的發展,為濟陽注入更多新鮮活力。

掛職單位:區商務信息中心  
楊影(山東財大)

3、我實習於區市場監督管理局辦公室,整理辦公室內務、簡單處理工作文件、傳達會議通知、遞送材料以及布置會場等是我的日常工作,雖是小事,却能從中學習到很多知識。實習期間,我充分了解了政府機關的日常工作流程,熟練了辦公軟件的操作使用,積累了一定的工作經驗,為我日後的學習和工作有很大幫助。

實習工作之餘,團區委組織開展了“回家鄉 看發展”活動,在臨時團支部的組織和帶領下,我們實地觀摩了總部經濟中心展覽館、山東達沃智慧產業園、濟南頂津食品有限公司、山東旺旺食品有限公司、文化藝術中心等濟陽區重點項目工程。聽過工作人員的實地講解之後,我眼中的濟陽有了新的形象。近年來,濟陽發展速度飛快,產業模式越來越完善,具有良好的發展前景和巨大的發展潛力。未來,濟陽將繼續以濟南跨河發展的新市區和新日動能轉換的重要承載地的身份,與周邊城市之間搭建快速交通的橋樑,為打造濟南“大強美富通”帶來源源不斷的發展動力。

“艱辛知人生,實踐長才干”,很幸運能參與到“青鳥計劃·引鳳回巢”活動中來,通過本次實踐活動,我對我的家鄉有了新的認識,對政府機關的日常工作有了切身體會,並對自己有了一個正確的定位,這增強了我努力學習的信心和毅力,希望日後能為家鄉建設貢獻出一份力量。

實踐單位:區市場監督管理局  
張龍飛(山東財大)

4、“要讓青春在黨和人民最需要的地方綻放絢麗之花”習近平總書記如是說。濟陽區本次“引鳳回巢”活動為我們提供了良好的契機,讓我們真正有機會服務群眾,回饋家鄉。我非常榮幸能夠作為其中一員加入到本次的志願隊伍。

在實踐期間,我們投身於崗位,感受了快捷高效的政務服務背後的付出;我們穿梭於社區,各團隊密切配合為創建文明城市發光發熱;我們留戀於產業園,被家鄉蓬勃發展的經濟深深觸動。一景一物都體現了黨和政府在黨和政府的領導下濟陽區有條不紊的發展。此外,家鄉的人才引進政策讓我們在實踐當中逐漸清晰自己的社會定位,明確自己的未來規劃,堅定了自己的擇業目標。

今日回巢是為了明日築巢,通過本次活動,我們不僅以扎實的學識,良好的風貌展現了濟陽學子的朝氣與活力,也更全面的感知了家鄉的發展近況及發展趨勢,這為我們學成之後回家鄉,謀發展提供了思路。“浮萍遠志,半夏當歸!”走得再遠,不忘來時的路,在求學路上我們要不忘初心,牢记使命,為日後建設“大強美富通”的家鄉貢獻自己的力量!

實踐單位:區行政審批服務局  
馬曉娜(四川大學)

### 【文明濟陽】“你好,城市”大學生志願者助力創建全國文明城市在行動

團區委組織“引鳳回巢”暑期社會實踐大學生到安大社區、華陽社區、城里社區等開展創建全國文明城市志願服務活動,為深入推進新時代文明實踐和助力創建全國文明城市貢獻青春力量。

百余名大學生志願者主動放棄週末休息的時間,頂著烈日酷暑參加志願服務活動。在臨時團總支的帶領下大學生對安大廣場周邊的花壇草叢和垃圾死角進行了集中清理,同時還在華百廣場、銀座商城、六福商業街沿街商戶宣傳創城相關內容,倡導廣大市民言談舉止文明有禮、公共場所文明有禮、行路駕車文明有禮。同學們以汗水彰顯著當代濟陽青年的責任擔當,在全社會弘揚起人人參與創城的良好氛圍。



### 【文明濟陽】大學生志願者開展預防溺水宣傳活動



暑假是溺水事故的高發期,為預防溺水事故的高發期,提高青年朋友的安全防範意識和自救能力,團區委組織大學生志願者開展預防溺水多場集中宣傳活動。

大學生志願者來到銀都商貿城等人流量密集場所,向來往的群眾發放防溺宣傳單頁,宣講防溺水的知識。尤其對未成人,志願者們細心的講解防溺水的常識和遇到有人落水需要怎麼做。希望通過志願者們的講解,在孩子們內心能築起一道“遠離危險水域,珍愛生命”的銅牆鐵壁。

### 【青春濟陽】大學生生活經驗交流分享會

為了帮助大家提前了解大學中各學科門類的具體學習內容以及畢業生發展去向,便於大家明確自己真正喜歡和擅長的學科門類。2020年濟陽區“引鳳回巢”大學生志願服務團隊的10名學長學姐在現場分享了他們的專業和學校。在PPT講解分享過程中,不時有觀眾掏出手機拍下自己感興趣的專業模塊介紹。講解結束後,志願者又與現場的高中應屆畢業生作了親切交流,對於他們提出的專業性問題及時作出針對性回應,不少同學與自己心儀學校的學長學姐建立了微信好友關係,為以後能有更多交流和學習打下堅實基礎。

